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EGY KONZERVATÍV KERESZTÉNY „FEMINISTA” 
A HORTHY-KORSZAKBAN
Kulcsszavak: Kaposvár; írónő; prozopográfia; pályakép; Horthy-korszak

A jelen dolgozat dr. Májay Dezsőné Evva Sári kaposvári írónő életét, kapcsolatiháló-
ját, tevékenységét és munkásságát mutatja be a történettudomány legújabb para-
digma rendszere alapján. A prozopográfia kutatási módszereit felhasználva, eddig 
feltáratlan levéltári forrásokon keresztül mutatjuk be azt a tipikus nagypolgárság-
hoz tartozó értelmiségi női sorsot, amely a két világháború közötti Magyarország 
egyik megyeszékhelyén, Kaposváron játszódott le. A kutatás újszerűsége abban áll, 
hogy sajtó és levéltári forrásokra támaszkodva közelíti meg azt az életutat, amely 
tragikus sorsfordulókkal és jelentős irodalmi sikerekkel kikövezett. Somogy várme-
gye és Kaposvár jelentős női képviselőjének országos hírnevét irodalmi munkás-
sága is megalapozza, de ugyanakkor a családi kapcsolatai is hozzájárultak dr. Májay 
Dezsőné sikeréhez. Az írónő irodalmi tevékenysége még nem feltárt. A dolgozat 
célja ennek az irodalmi munkásságnak a méltó helyre juttatása a magyar történe-
lem és irodalomtörténet számára. A kutatás korabeli Kaposvár egyesületi életét is 
körüljárja és a karitatív tevékenységekkel összekötve mutatja be dr. Májay Dezsőné 
munkásságát mind helyi, mind országos szintéren. 
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RUPERT REZSŐ POLITIKAI PÁLYÁJA 1920-1926
Kulcsszavak: Horthy-korszak, liberális ellenzék, Nemzetgyűlés, Rupert Rezső, Veszprém

Rupert Rezső (1880–1961) az I. világháborút megelőzően ügyvédként praktizált 
Veszprémben. Ugyan már 1912-ben jelöltette magát a veszprémi képviselőtestü-
letbe, országos szinten politizálni csak a háborút követően az őszirózsás forradalom 
ideje alatt kezdett. Ekkor csatlakozott az Országos Kisgazdapárthoz. Utóbbi átalaku-
lásait leszámítva 1920 és 1926 között összesen 5 parlamenti párt tagja volt. Ebben az 
időszakban kétszer is megválasztották a törvényhozás tagjává: 1920-ban kisgazda, 
majd 1922-ben liberális képviselőként.

Végül az oktobrista Kossuth-párt elnökeként vesztette el a mandátumát 1926-
ban, ugyanakkor egészen 1947-ig aktívan politizált, 1935-től ismét parlamenti kép-
viselőként.

Dolgozatomban Rupert politikai életrajzának 1920–1926 közötti időszakát vizs-
gálom. Elsősorban azokat az eseményeket követem nyomon, melyek a Kisgazda-
pártból történő kiválását és folyamatos balra tolódását a legjobban jellemzik. Ennek 
kapcsán mélyebben igyekszem elemezni a Rupertet érdeklő közjogi és politikai kér-
déseket.

Kutatásom a politikai életrajzon túlmutató célja hozzászólni a Horthy-korszak 
utóbbi időben kevésbé kutatott liberális ellenzékének történetéhez. Utóbbi bár 
kevésbé kutatott téma, úgy vélem fontos adalékul szolgálhat a rendszer konszolidá-
ciójának menetéhez, ezáltal új perspektívát is nyitni a korszak politikusai közti általá-
nosabb viszonyrendszerre és politikai kérdéseire.
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